

今年全县共办理知识产权质押融资2.3亿元——

# 助力企业“知本”变“资本”

## 聚焦 实体经济

本报讯（全媒体记者 季湘婷 高瑾敏）6日上午，南通桃李村绿色食品有限公司法人代表为县市场监督管理局和县地方金融监督管理局送来锦旗，感谢两家单位在疫情期间帮助企业解决了资金短缺问题。南通桃李村绿色食品有限公司主要从事酱油、醋、

三伏虾油等调味品的生产加工，其中90%的产品面向上海市场销售。今年3月上海疫情发生以来，交通运输受到较大影响，公司产品全部堆积在仓库，库存压力大，资金链即将断裂。

5月，县市场监督管理局曹埠分局工作人员在走访时，了解到这一情

况。他们主动上门服务，与县地方金融监督管理局对接，利用企业的知识产权质押融资，从中国银行如东支行申请抵押金融产品，5月31日企业获得100万元贷款。

据悉，知识产权质押融资是一种较为新颖的银行信贷产品，主要包括专利权抵押和商标抵押。今年初开始，县地方金融监督管理局召集10家金融机构，加大知识产权融资推进力度，每月会同县市场监督管理局，召集银行统计知识产权抵押贷款的推进情况，共同探讨研究问题，不断提高评估、响应、放款效率，进一步优化营商环境，助力我县经济高质量发展。今年以来，我县大力

推广知识产权质押融资政策，充分挖掘和运用知识产权经济价值，实现知识产权与金融和我县经济发展深度融合，有效提高企业对知识产权无形资产的认知度，助推企业“知产”转“资产”、“知本”变“资本”。

近期，各地区生产生活秩序有序恢复，县市场监督管理局持续开展“访企问需送服务 精准施策促发展”大走访活动，通过措施优化和服务提升，推动知识产权质押融资深入企业，缓解中小微企业的融资难问题，促进企业良性发展。截至5月底，今年全县共办理知识产权质押融资业务22笔，质押融资金额2.3亿元。

## 县县域社会治理现代化指挥中心 开展酒驾醉驾警示教育

本报讯（全媒体记者 陆昊）近日，县县域社会治理现代化指挥中心举行酒驾醉驾警示教育，持续纠治“四风”，切实增强指挥中心全体党员干部和公职人员的底线意识。

活动通过集中学习相关法律法规，观看警示教育视频，以案为鉴，以案明纪，引导干部职工牢固树立党纪意识、法治观念，自觉把纪律要求转化为实际行动，坚决遏制酒驾醉驾违纪违法行为。全体成员共同签订《承诺书》，让警示教育入脑入心，同时开展谈心谈话，让党员干部和公职人员知敬畏、存戒惧、守底线。

县县域社会治理现代化指挥中心党组书记、主任孙健全表示，他们将从身边事做起，杜绝酒驾醉驾，“小事”不小，以小明大，始终把纠“四风”、树新风摆在突出位置，着力营造风清气正、团结和谐、干事创业的良好政治生态。

## 县人社局依法行政专项巡察情况通报会要求—— 确保整改任务件件有落实

本报讯（全媒体记者 周颖石 张祥）近日，县人社局召开依法行政专项巡察情况通报会，会议传达了县委巡察问题反馈会精神并通报了巡察情况，对人社系统队伍管理、作风建设、依法行政工作以及整改提出相关要求。

会议强调，依法行政专项巡察是县人社局加强党风廉政建设、执行民主集中制、依法依规行政的一次集中检验。人社系统上下要高度重视，牢固树立

“一盘棋”思想，对整改落实工作实行动态跟踪、动态督查、动态问责，以强有力的督促检查确保整改任务条条有着落、事事有回音、件件有落实；要进一步巩固扩大巡察整改成果，把抓好整改工作与实现年度工作目标、建设“法治人社”紧密结合，坚持并完善工作方式方法，主动改进不足之处，为促进和保障民生、维护社会和谐稳定作出更大贡献。

## 如东海关

### 普法护航成长路

本报讯（全媒体记者 高瑾敏 通讯员 周晶）近日，洋口港实验小学“春蕾班”学生前往如东海关参加“守护童年法治和科普同行”宣讲活动，如东海关“普法宣传服务队”给“春蕾班”学生上了一堂别开生面的普法宣传课，提高青少年学生的法律意识，营造良好的知法、懂法、学法、用法的法治环境。

活动现场，如东海关工作人员结合现实案例，为“春蕾班”同学普

及《民法典》中关于儿童权益方面的法律知识，并以趣味有奖竞赛、扮演国门小卫士、辨别国门安全有害物品与知识宣传相结合的形式，让学生们了解外来入侵物种的危害、国门口岸防止传染病的跨境传播、出入境动植物检验检疫的重要性等知识，既满足了学生的好奇心，又把口岸生物安全知识传递给了学生。活动中，“春蕾班”学生还观看了如东海关6周年宣传片，现场完成海关科普简笔画。

## 如东经济开发区

### 童心向未来 “护苗”在行动

本报讯（全媒体记者 陈斌 通讯员 徐艳霞）近日，如东经济开发区政法和社会事务管理局（文化站）在区中心幼儿园开展“护苗2022·绿书签”行动，引导未成年人养成绿色阅读、文明上网的良好习惯，进一步提升青少年的安全意识和抵制不良信息的能力。

活动现场共发放《经开区“护

苗·绿书签”行动倡议书、绿书签等宣传资料200余张，并通过播放覆盖个人信息、正版书籍、色情暴力、网络诈骗四个方面网络安全知识的动画视频及志愿者深入浅出讲解，让青少年学会辨别不健康的网络文化，同心协力营造健康文明、和谐有序的社会文化环境。

## 丰利镇

### 计划实施秸秆机械化还田面积9.8万亩

本报讯（全媒体记者 高瑾敏 朱南州 徐海波）近日，丰利镇夏收暨生态型犁耕深翻现场会在周桥村22组举行。周桥村现有耕地面积9000亩，粮食种植面积5500亩，土地流转面积4950亩。据了解，今年该镇计划实施秸秆机械化还田面积9.8万亩，其中夏季麦秸秆机械化还田面积7.5万亩，秋季稻秸秆犁耕深翻还田面积1.4万亩，生态型犁耕深翻还田面积0.9万亩。

在周桥村22组一片20亩的小麦田里，两台作业收割机、两台犁耕深翻拖拉机正加足马力进行

夏收作业。与会人员现场参观了小麦收割、麦田犁耕深翻等环节。会上，县农业农村局专家建议各村对辖区内联合收割机手、拖拉机手和农户代表开展技术培训，加大农机与农艺结合力度，为促进粮食增产增收提供技术支持。

当天，镇农技部门工作人员还对种田大户、家庭农场主进行小麦机收减损专业指导，提醒机手在作业时，应根据作物品种、高度、产量、成熟程度及秸秆含水率等情况来选择作业档位，尽量降低夹带损失，避免发生堵塞故障，把好生态型犁耕深翻第一道关口。

## 县供销社

### 持续推进农药绿色防控

#### 乡村振兴·富民惠民

本报讯（全媒体记者 缪姗姗 龚明浴）近日，县供销社分别在曹埠镇、丰利镇开展农药零差率配供和农药包装废弃物回收主题活动，服务种植大户，稳定粮食生产。

活动现场，配供公司业务服务人员就农药零差率配供对绿色防控产品进行技术推介，农技专业人员为种植大户提供现场咨询和技术指导。丰利镇党委副书记耿建介绍，农户对这项工作非常支持，去年全镇一共收购了6.25吨农药包装废弃物，活动当天全县有100多位种植大户主动参加，占全镇种田大户人数的三分之二。

今年我县对水稻规模种植开展农药零差率配供，由县农业农村局审核把关用药品种，县供销社牵头组织实施农药的招标采购，配送公司按照招标价直接销售给农户，没有加价。种植大户姜瑞山告诉记者，原来购买农药需要通过经销商批发，现在可以直接拿到出厂价农药，实惠很多。实现农药零差率配供对农业农村生产具有重要意义，通过县供销社工作人员的介绍，伟浩家庭农场负责人钱伟心更踏实了，“第一个是节约了成本，第二个它是高效、低毒、低用量、低风险，我们种田大户是放心使用，放心购买。”零差率配供用药可以严

格控制高毒高残留农药和假冒伪劣农药流入农田，从源头上保证农产品质量安全，提升农业发展质量，同时也能减少农业面源污染，提升农村生态环境水平。

“我现在流转的土地大概是500亩，每季农药包装、废弃物回收率达100%，大概有200斤，目前回收的价格是5元一斤，全年利润能达到2000元左右，既能保护环境，又能增加效益，我们种田大户非常乐意。”三猫家庭农场主顾亮亮回乡创业多年，深知保护土壤的重要性。今年县供销社牵头农药包装废弃物回收实行全覆盖，提出了全面清理历史上遗弃在田间地头、沟渠路边和门前屋后农药瓶农药袋的行动，通过在全县创建“无农药包装废弃物示范村”活动，进行示范引领和以点扩面，让农药包装废弃物回收意识逐渐深入人心，落到实处。曹埠镇副镇长李小维表示，要认

真做好宣传发动，让所有的种植大户都能知晓，加强农药使用技术指导，做好上门服务，加强监督，曹埠镇农业部门将安排专人到农户家中抽查农业包装废弃物的回收和台账登记情况。

今年初，我县24万亩水稻农药零差率配供与100吨农药包装废弃物回收作为乡村振兴实施内容之一，列入2022年政府民生实事项目以及全县“水质达标决战年”的工作任务之一，将这项民生实事做好做实，必须要确保农技指导和农资供应先行。据如东联合农资连锁有限公司总经理王旭介绍，目前全县夏收夏种已经全面开始，水稻移栽大概在6月中下旬，下一步要按照县供销社的配送计划，直接对接配送对象，尽快落实配供面积；制定植保技术方案，及早组织货源到位，不误农时，配供到位。

## 王潭村

### 秸秆“还田”变“离田” 经济生态双丰收



全媒体记者 茅晨华 钱海军 陈斌 摄

本报讯（全媒体记者 张予钦 朱宇晔 陈斌）眼下，夏收进入收尾阶段。在南通外向型农业综合开发

区（直镇街道）王潭村中心河西边的麦田里，农机手熟练地操作着搂草机、打捆机，把散落田间的秸秆归拢、

压实、打捆成一个一个硕大的麦秸捆，整齐地摆放在田间。随后，抓草机和运输车协同配合，秸秆很快被运出农田。“中心河西种田大户的1400亩麦田只需两天就可以全部完成秸秆打包离田工作。”王潭村党总支书记兼主任秦亚东告诉记者，包括散户在内，目前全村已有4000亩麦田实现了秸秆离田。

据秦亚东介绍，过去秸秆的处理方式是粉碎之后直接埋在田里，经水长期浸泡后，会导致下一季农作物扎根不实，病虫害增加，从而影响农作物生长。同时，浸泡腐烂后产生的污水进入河流，会对下游水质造成较大影响，“秸秆离田以

后，无论是整地质量还是插秧质量都会提升，更利于保水、保肥和作物抗逆、抗倒伏等，从而有利于粮食高质量安全生产，实现农业降本增效及促进水质提升。”

据了解，今年王潭村投资近50万元，购置了2台打捆机、1台搂草机、2台抓草机。秸秆离田作业由村里协调企业进行，不用农户掏一分钱。秸秆最终被加工成牛羊饲料销往北方地区，在保护生态环境的同时，获得经济效益，“我们会继续压实责任，做好离田工作，确保收获一片、打捆一片、离田一片，实现经济生态双丰收。”秦亚东表示。



10日，由县老年人体育协会主办的如东县首届桌上冰壶球个人争霸赛在如东经济开发区振新社区举办。各镇（区）选拔出的20名运动员分四组参加角逐，最终，来自如东经济开发区的选手徐兵夺冠。据了解，此次争霸赛也是南通市首届桌上冰壶球个人比赛。全媒体记者 张予钦 朱宇晔 摄

## 秸秆只要利用好 增加收入又环保

遗失启事 遗失如东县河口镇法律服务所执业证正、副本，证号333200007494336928，声明作废。